

昔日白領先生的悲劇

白領生涯，血淚交織。

六十年代香港已奠立它的國際轉口港地位，負責出口生意的大小洋行多不勝數，於是新興的一「白領階級」變成千千萬萬市民的夢想，只要學好英文，中學畢業後打洋行工，等待機會，一朝飛黃騰達。

打洋行工有甚麼好處？你負責出入口客戶，摸通門路，最重要取得外國客戶的信任，捱得幾年起飛腳，自立門戶。

初時租半邊寫字樓或一張寫字枱，成立自己的所謂「貿易行」，以賺取出入口交易所得的佣金，慢慢白手興家。

不過，在羽翼未豐之際，你需要捱百多元的稀薄月薪，受盡老闆的欺壓，還要委曲奉迎，時時節節送禮，送高帽子，獲取老闆歡心和信任，否則無法得窺洋行的客路，也就永無出頭之日了。

所以白領生涯真個不易，表面西裝筆挺，皮鞋擦

亮，結實領帶，漂亮公事包，好不風光，但西裝背後卻是悲哀，以下是一個白領先生的真實紀錄……

話說白領先生在洋行工作三

年，月薪二百元，交完房租，養妻活兒，所剩無幾，負擔沉重。

他多次向上司送禮，好不容易由上司為他太太介紹一份工作，替大老闆的三個兒子補習功課，賺取六十元酬勞。

豈料才補習一天，做太太的便哭哭啼啼的回來，原來那家庭的十七歲大兒子向她毛手毛腳。

白領先生當然好言安慰息事寧人，次日準備替妻子辭去工作。

但大老闆先發制人，向其上司施壓，實行「減口」，結果這白領先生慘被開除，為了一份補習，竟失去洋行正職，簡直悲慘。

吳昊

話說香江